

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Азаматовой Саиды Аслановны «Территориальное скрининговое исследование сенсоневральных нарушений слуха у взрослых с общесоматической патологией в республике Адыгея», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности: 3.1.3 Оториноларингология

Хроническая сенсоневральная тугоухость (ХСНТ) у взрослых - одна из наиболее социально значимых проблем в Российской Федерации, приводящая к снижению качества жизни по причине поздней диагностики, снижающей эффективность лечебных и реабилитационных мероприятий. Важность исследований в направлении раннего выявления пациентов с сенсоневральными нарушениями слуха среди взрослого населения обусловлена демографической ситуацией, урбанизацией и приростом пациентов старшей возрастной группы в структуре общей популяции.

Улучшению диагностики (особенно ранней) и тактике оказания сурдологической помощи взрослым пациентам с сенсоневральными нарушениями слуха и посвящена диссертационная работа Азаматовой Саиды Аслановны. Автором учтена комплексная природа сенсоневральных нарушений слуха, выделены группы риска по ее возникновению. Важным практически является использование дистанционного формата скрининга за счет разработки мобильного приложения для первичной оценки слуха «СЛУХ-info», что позволяет реализовать междисциплинарный подход к ведению пациентов данной категории (инструмент первичной оценки слуха врачами любых специальностей) и оптимизировать работу сурдологической службы.

Исходя из содержания авторефера, следует, что результаты исследования, полученные автором при решении поставленных задач, обладают новизной, и высокой практической значимостью. Достоверность

положений, выносимых на защиту, выводов и практических рекомендаций обеспечены высоким методическим и научным уровнем исследования, а также корректностью интерпретации полученных данных современными методами статистической обработки с помощью специализированного программного обеспечения.

Объём клинического материала достаточен. Выводы и практические рекомендации соответствуют поставленным целям и задачам исследования. Автореферат диссертации включает в себя все рекомендуемые разделы, материал в нём изложен полноценно и логично. Замечаний по оформлению автореферата нет.

Результаты исследования достаточно освещены на зарубежных и отечественных профильных конференциях и в 23 научных публикациях, 4 из которых в изданиях, рекомендованных ВАК при Министерстве науки и высшего образования Российской Федерации для публикации основных научных результатов диссертаций на соискание учёной степени кандидата медицинских наук.

Таким образом, диссертационная работа «Территориальное скрининговое исследование сенсоневральных нарушений слуха у взрослых с общесоматической патологией в Республике Адыгея» полностью соответствует всем требованиям п.9, п.10 раздела II «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 г №842 (в ред. от 18.03.2023 г) «О порядке присуждения ученых степеней», предъявляемых к кандидатским диссертациям, а ее автор, Азаматова Саида Аслановна, достойна присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.3. Оториноларингология.

Профессор кафедры оториноларингологии
педиатрического факультета
ФГАОУ ВО «Российский национальный исследовательский

медицинский университет имени Н.И. Пирогова»
Министерства здравоохранения Российской Федерации,
д.м.н., профессор

Радциг Е.Ю.

Подпись д.м.н., профессора Радциг Е.Ю. заверяю
Ученый секретарь ФГАОУ ВО РНИМУ им. Н.И.Пирогова МЗ РФ
к.м.н., доцент



Демина О.М.

Федеральное государственное автономное образовательное учреждение
высшего образования «Российский национальный исследовательский
медицинский университет имени Н.И. Пирогова»
Министерства здравоохранения Российской Федерации
117997, г. Москва, ул. Островитянова, д.1